

消防安全“四大行动”

我市开展消防安全集中夜查行动

行动中,清剿火灾隐患 75 处,依法临时查封单位 2 家

■通讯员 陈奎帆

本报讯 为进一步做好火灾防控工作,有效预防和减少火灾事故的发生,确保全市火灾形势持续稳定,近日,市消防支队统一安排部署在全市集中开展了消防安全夜查行动,再次掀起夜查风暴,收到明显成效,当晚清剿火灾隐患 75 处,依法临时查封单位 2 家,有效净化了辖区内消防安全环境。

此次消防安全夜查行动,由支队党委常委和各大队主官带队,兵分 15 路,对全市夜间营业场所开展消防安全集中检查。为确保检查工作不走过场,达到实效,支队长邓波亲自带队,对市区大队的消防监督检查工

作进行了督查,抽查了部分市区大队和派出所列管的社会单位消防安全工作情况,并带领检查组分别对香江百货岳屏店、美达影城及公安派出所列管的 1 家宾馆等进行检查。重点对各单位消防控制室人员在岗在位情况、消防培训以及持证上岗情况、“四个能力”掌握情况、日常消防巡查登记情况及火灾报警联动系统完好情况进行详细检查。检查中,检查组责令单位对疏散通道被占用堵塞情况进行当场改正,对部分单位存在应急照明灯未能正常工作、灭火器数量不足、疏散指示标志设置不合理、消防设施器材配备不到位、消防安全管理混乱等问题进行严肃批评,并要求依法依规对存在严重消防安全隐患的石鼓区

美达影城进行了临时查封,坚决督促隐患整改到位。检查组要求消防监督人员加大消防监督检查力度,突出检查重点,加大执法力度;同时,社会单位要进一步增强消防安全责任意识,切实落实消防安全主体责任,健全消防安全工作制度,强化日常消防安全管理,加大宣传教育力度,做好夜间营业场所灭火演练,有效提高社会单位自救自救能力,确保全市火灾形势持续稳定。

据统计,当晚检查中,全市检查夜间营业场所近 100 家,发现并整改各类火灾隐患和消防违法行为 75 处,临时查封单位 2 家,有力震慑了消防安全违法违规行为,净化了消防安全环境。

常宁开展高层建筑消防安全管理人户籍化系统操作培训会

■通讯员 李佳

本报讯 为进一步强化高层建筑消防安全综合治理工作,提升社会面火灾防控能力,10月24日,常宁消防大队组织高层建筑经理人、楼栋长共 100 余人参加高层建筑户籍化系统录入培训。

大队培训人员首先强调了“户籍化”管理建设的重要性,全面细致地演示讲解了单位基本情况、消防安全

制度及职责、机构及人员、建筑及消防设施、消防工作记录、安全报告备案等方面的操作方法及流程,指导各高层建筑楼栋长亲自上机操作,以增强其对“户籍化”管理系统的熟练运用。并针对各单位在户籍化管理工作中遇到的疑难问题一一给予了解答。要求各单位务必高度重视户籍化管理系统的运用,安排专人负责系统信息的录入和日常维护,严格按照“户

籍化”管理的要求落实消防安全责任,完善消防检查、消防巡查等各项台账记录,不断提高本单位消防安全管理水平。

通过此次培训,进一步强化了辖区高层建筑责任人和管理人的消防安全意识,明确了主体责任,提高了预防和处置突发火灾事故的能力,有力推动了高层建筑消防安全治理工作的深入开展。

加油站无消防设施 耒阳消防依法查封

■通讯员 文亮

本报讯 10月23日,耒阳消防大队联合辖区五里牌派出所对五里牌汽车站内一家无证经营,没有任何消防设施,存在重大安全隐患的加油站依法进行查封。

据了解,五里牌派出所民警于 10 月 16 日在检查中发现,五里牌汽

车站内有一个小型加油站,经检查,该加油站无证经营,且无任何消防设施,加油点内有人居住及厨房内使用燃气煤气,设置在居民区附近,汽车站内人员流动较大,一旦发生火灾,后果不堪设想,存在严重的安全隐患。派出所民警发现这一情况后,责令该加油站立即停止营业,但该负责人不听劝阻仍继续营业。五里牌派出

所立即向耒阳市公安消防大队说明情况,并于 10 月 23 日联合执法,依法查封了该加油站,同时对该加油站负责人进行了批评教育,及时消除了这一安全隐患。

消防部门提醒,为了自己和他人的身和财产安全,若发现身边存在安全隐患的设施和场所,市民应立即向相关部门投诉举报。

衡南消防开展重点单位消防产品专项检查

■通讯员 陈林

本报讯 为进一步加强消防产品监督管理工作,全力排除重点单位消防安全隐患,近日,衡南消防大队深入辖区重点单位开展消防产品专项检查行动。

检查中,大队监督员对衡南县人民医院等重点单位逐一进行了现场核查。重点对各单位灭火器、消防应急照明灯、应急疏散指示标志、消防水带、水枪等消防产品进行了检查,仔细核对了消防产品的厂名厂址、名称型号、技术系数、商标编号、生产日期及标准代号。检查发现,部分单位的消防安全工作基本落实到位,衡南县人民医院存在消火栓无水带水枪等火灾隐患,针对发现的问题,大队监督员现场监督指导,当场责令整改,对不能立即整改的,下达相关法律文书,责令限期改正。检查结束后,大队监督员还向单位负责人详细讲解了如何识别不合格消防产品,同时提醒单位负责人一定要选购取得型式认可证书企业生产,并具有相应身份信息标志的灭火器,到正规消防产品经销点购买和使用合格的消防产品,相关产品信息可在中国消防产品信息网上查询核实,确保消防产品安全可用。

通过此次消防产品专项检查行动,切实提高社会防控火灾水平,有效消除了因消防产品质量原因造成的火灾隐患,为营造良好的消防安全环境打下坚实的基础。

雁峰消防夜查人员密集场所消防安全

■通讯员 彭超

本报讯 为做好当前消防安全保卫工作,10月22日晚,雁峰消防大队深入辖区人员密集场所开展消防安全夜查行动,彻底清查整治各类火灾隐患,全力确保全区消防安全。

检查组对夜间人流物流集中的商场超市、宾馆饭店、歌舞娱乐场所等单位进行了检查。检查的内容主要是消防安全管理制度是否落实;消防控制室值班人员是否在岗在位;维保、检测制度是否落实,记录是否详实;从业人员是否熟练掌握了报告火警、扑救初起火灾和引导人员疏散逃生的常识和技能;建筑自动消防设施运行是否正常;消防安全疏散通道、安全出口是否畅通;疏散指示标志、火灾事故应急照明设施是否配备齐全有效;用火、用电、用油、用气安全制度是否落实等。针对检查中存在的火灾隐患,检查人员一一提出了具体的整改方案,责令单位当场改正或限期整改,并在整改隐患的同时,帮助单位制定有效的消防安全管理措施,建立和完善消防安全责任制,切实提高火灾防控能力,做到思想上不放松、行动上不拖延,确保全区火灾形势持续平稳。

酒店消防通道被占 南岳消防责令整改

■通讯员 陈婷

本报讯 为确保辖区内火灾形势持续稳定,近日,南岳消防大队深入辖区人员密集场所开展消防安全检查。

大队执法监督人员先后对寿岳衡山国际大酒店、天际桃源大酒店、壹伍柒网络生活馆等人员密集场所开展消防安全检查,重点对各场所的安全出口、疏散通道是否畅通,疏散指示标志、应急照明灯是否完好,消防设施、灭火器是否保持完好,用火、用电管理是否规范,消防安全制度落实情况等方面进行检查,并随机抽查了相关场所工作人员对消防知识、消防器材熟悉掌握情况。

经检查发现,寿岳衡山国际大酒店消防通道被私家车占用,壹伍柒网络生活馆疏散通道被杂物占用,对检查中发现问题,监督检查人员当场下发《责令立即改正通知书》,责令其当场改正。并要求各单位要加强日常消防安全管理工作,严格落实值班巡查制度,落实各项消防安全工作。

通过此次检查,全面排查了部分重点单位以及人员密集场所的消防安全隐患,及时消除了一批火灾隐患,为辖区消防安全形势持续稳定打下了坚实的基础。



图片新闻

连日来,由市消防支队数十名文艺骨干组成的“盛世迎盛会,忠诚铸警魂”文艺小分队走进衡南、常宁、耒阳、祁东、衡阳县等大队,为坚守在一线的官兵送上精彩纷呈的慰问演出。

通讯员 陈仲文